

我的家

蔡子含

“走！”我穿着鞋，兴奋地说，“咱们去一个寿司餐馆吧！”

“行，你们去吧。我吃点家里的饭就行。”爸爸回答。

“不行，我们出去就得一起吃，没爸爸就不好玩了！”我们叫嚷着。

“那咱们就去吃四川菜吧。”妈妈提议。

“可是四川菜太油。”我说。

“那好，我们今天晚上哪儿也别去了，就在家里简单炒一点菜吧。”

这是我们家常见的情景。虽然我家只有四人口：爸爸、妈妈、我和妹妹，但是我们的思想和对某些方面的看法经常不同。一个典型的例子就是我们吃饭的习惯和胃口各不相同。

第一个区别就是早餐。每天早上，爸爸都煮一锅酱油面，两个人的份量，因为爸爸和我的妹妹雨润，口味相同。因此，早上在厨房就听见爸爸和妹妹吃面呼噜呼噜的声音。而我很难想像早上吃那么咸、那么稀的东西。我的早饭别人可能也觉得奇怪。我早上喜欢吃得饱一点：鸡蛋西红柿饭。如果我早餐没吃好，那么我一天都会感到头晕。爸爸没做面的那些天，妹妹就不吃早饭去上学。我也不知道她在课堂上怎么能专心致志地听讲。只有妈妈的早餐比较正常：每天早上是一片法式面包配手工奶酪，并喝一杯绿茶。看见了吧，我们家的早餐就好几种，各吃各的。

第二是我们爱喝的饮料。爸爸妈妈几乎只喝热茶，而我除了凉水以外不喝别的。唯一一个喝多种饮料的就是雨润。雨润喜欢各种各样的果汁：荔枝汁，橘子汁，葡萄汁，都喜欢。有时她还喜欢把果汁放在冷冻室里，过几个小时拿出来当甜冰块吃。因为我家别的人不喝这些饮料，我经常带她去超市单独买她喜欢喝的小瓶巧克力奶、奶昔和别的饮料。我也不知道雨润喝各种饮料的习惯是从哪里来的。

当我们一起去爬山或出去玩时，会带一些面包、水果和煮鸡蛋当中午饭，但爸爸可不喜欢这种野餐。不管是到哪里旅游，爸爸饿的时候不吃上米饭配炒菜是不行的。有一次，我们去中国探亲，马上就要登机了，爸爸却跑去中餐馆买盒饭。

“G21号登机口，请开始登机。”广播上宣传。

我们得去排上队。但爸爸怎么吃饭呢？这时爸爸拿着他的筷子，背着他的包，站在队里吃他的麻婆豆腐饭。人往前走时，他也拿着他的饭盒一边吃一边往前走。在吃的方面，妈妈、我和妹妹在必要的时候都能凑合一下。爸爸可不一样。爸爸和米饭是绝不能分开的。

有的人喜欢吃辣的，有的人爱寿司。有的人不一定按点吃饭，有的人一顿饭不吃米饭就不行。我家人的胃口有很大不同。但我们还是相亲相爱的一家人！

指导老师：夏天
蒙特利尔佳华学校 Y32 班
2013 年 10 月 20 号